

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

Орган Киселевского горкома ВКП(б) и горсовета

№ 15 (2225) | Пятница, 31 января 1947 г. | Цена 20

К НОВЫМ УСПЕХАМ ВОССТАНОВЛЕНИЯ И РАЗВИТИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА

Весь наш народ самоотверженно трудится под осуществлением послевоенной сталинской пятилетки. Всеноиродная борьба за выполнение послевоенного пятилетнего плана уже дала свои первые плоды. Об этом ярко говорит опубликованное издавна сообщение Госплана СССР «Об итогах выполнения государственного плана восстановления и развития народного хозяйства в 1946 году».

Советская промышленность в основном завершила послевоенную перестройку производства. Бытовая выработка всей промышленности СССР по гражданской продукции возросла в истекшем году по сравнению с 1945 годом на 20 процентов. На 13 процентов увеличилась среднесуточная погрузка железных дорог.

1946 год явился годом огромного размаха восстановительных работ и вместе с тем осуществления программы нового строительства, намечаемого пятилетним планом. Объем капитальных работ в целом по народному хозяйству составил в 1946 году 117 процентов к 1945 году. В 1946 году построено, восстановлено и введено в действие около 800 государственных предприятий.

Особенно большие успехи достигнуты в восстановлении и развитии тяжелой промышленности — основы успешного выполнения всего пятилетнего плана. Выплавка чугуна возросла по сравнению с предыдущим годом на 12 процентов, стали — на 9 процентов, производство проката — на 13 процентов. Более чем в полтора раза увеличилась выплавка металла в районах, подвергавшихся оккупации.

В истекшем году достигнут дальнейший рост топливно-энергетической базы народного хозяйства. Добыча угля возросла по сравнению с прошлым годом на 10 процентов. Донбас дал больше угля на 30 процентов. Увеличилась добыча нефти и газа. На элек-

ПРОДЛЕНИЕ УЧЕБНОГО ГОДА В СРЕДНИХ ШКОЛАХ

В начале учебного года занятия в старших классах были прерваны на некоторый срок, в связи с привлечением учащихся этих классов на уборку урожая.

САМОНАВАЛКА УГЛЯ В ЛАВАХ

МОСКВА. Для частичной замены ручного труда на валоуборщиками Министерство угольной промышленности Восточных районов присуждает к внедрению в лавах самонавалки уголья. Для этой цели будут использованы скребковые транспортеры «СТ-20» и «СТР-30».

В комбинатах «Кемерокуголь», «Каратайуголь», «Восток-

стальцах СССР введен в действие 117 турбин, в том числе 2 турбины на 100 тысяч киловатт.

В итоге первого года новой пятилетки значительно увеличился выпуск важнейших видов оборудования. Предприятия машиностроения выпустили в истекшем году гражданской продукции на 84 млрд. рублей больше, чем в 1945 г.

В каждой цифре сообщения Госплана СССР люди видят неутешную заботу партии и правительства о повышенном благосостоянии нашего народа. В первом году пятилетки выпуск хлопчатобумажных тканей увеличился по сравнению с 1945 годом на 17 процентов, шерстяных тканей — на 30 процентов, кожаной обуви — на 28 процентов и т. д.

На сельское хозяйство нашей страны серьезное влияние оказали в минувшем году неблагоприятные метеорологические условия. На значительной части территории Советского Союза была такая сильная засуха, какой страна не знала на протяжении последних 50 лет. Но хотя размеры территории, пораженной засухой, больше, чем в 1921 г., зерновой урожай и товарная продукция зерна в истекшем году был несравненно выше уровня 1921 года. В этом ярко показались огромные преимущества нашего социалистического сельского хозяйства, освещенного передовой техникой, преимущества колхозного строя.

Активность и самоотверженность, энтузиазм и инициатива трудящихся, мудрое руководство партии Ленина — Сталина, преимущества социалистической системы хозяйства — вот важнейшие силы, определившие исторические победы советского народа. Они являются залогом того, что советские люди во главе с коммунистической партией выполнят и перевыполнят послевоенную сталинскую пятилетку.

В истекшем году достигнут дальнейший рост топливно-энергетической базы народного хозяйства. Добыча угля возросла по сравнению с прошлым годом на 10 процентов. Донбас дал больше угля на 30 процентов. Увеличилась добыча нефти и газа. На элек-

тровской базе в этом объемном решении продлить учебный год в 5—10 классах на 15 учебных дней.

Уголь, «Малогузуголь», «Челябинскуголь» и «Буканскуголь» в первом квартале 1947 года на работу в самонавалкой будет переведено 50 лав.

Скребковые транспортеры для самонавалки будут изготавливаться Азгурским заводом угольного машиностроения.

(ТАСС).

9 ФЕВРАЛЯ — ВЫБОРОВ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ РСФСР

Голосуйте за кандидата блока коммунистов и беспартийных т. Крапивина!

СОРЕВНОВАНИЕ В ЧЕСТЬ ВЫБОРОВ

1600 тонн угля сверх плана

Горняки нашего участка, выступая во второй год новой пятилетки, брали обязательство систематически перевыполнять задания, а в подарок дню выборов Верховного Совета РСФСР выдать в январе 900 тонн угля сверх плана. Своё обязательство они с четью сдержали. На 6 дней раньше срока закончили месячный план и выдали 1611 тонн угля дополнительно к плану.

3. Леонтьев, начальник 3-го участка шахты № 6

СОРЕВНОВАНИЕ шахт треста

Итоги работы за 29 дней января

(Цифры показывают место, занимаемое в соревновании)

1. Шахта № 7-а (начальник т. Боронков, главный инженер т. Кравченко, секретарь парторганизации т. Гридин, пред. шахтного т. Метла).

2. Шахта № 6 (т. Несторов, Ласнов, Есип, Челюк).

3. «Дальнние горы» (т. Сальников, Головченко, Сухов, Дмитриев).

4. Шахта № 1—2 (т. Леонов, Миронов, Тараканов, Муморцев).

5. Шахта № 5 (т. Романов, Шаталин, Стерлягов, Валуйский).

6. Шахта № 3 (т. Степаненко, Котяков, Кропачев, Матузко).

7. Шахта № 4 (т. Медютов, Малышев Шихов, Веронин).

8. «Суртаиха» (т. Шарапов, Сильчикин, Ебильев, Арапов).

9. Им Вахрушева (т. Бобников, Суркачев, Скрябин, Цепцеев).

Трест за 29 дней января задолжал 17154 тонны рядовых и 10195 тонны ходячих углей.

До конца месяца участок

ШАХТА № 7-а ЗАКОНЧИЛА МЕСЯЧНЫЙ ПЛАН

Боллектив горняков шахты № 7-а, включившись в социалистическое соревнование в честь дня выборов Верховного Совета РСФСР, брал обязательство выдать к 9 му февралю 1200 тонн угля сверх плана. Слова шахтеров подкрепляются делом 29 января первой по тресу шахты № 7-а Январский план угледобычи и выдали 1120 тонн угля сверх плана.

Первое место в соревновании среди участков заняли горняки первого участка (начальник т. Бызов), которые сдали 4,5 тыс. тонн угля сверх задания.

ВЫЗОВ КЕМЕРОВЦЕВ ПОДДЕРЖАН

Развернувшееся социалистическое соревнование за добродетельную встречу для выборов Верховной власти Российской Федерации среди горняков нашего участка дало хорошие результаты. 29 января в 3-ю смену участок выдал на гора последнее тонны угля в счет месячного плана. Из горных мастеров лучших показателей добились тт. Телляков и Лиминский, которые имеют по 250 тонн угля сверх плана. Заводчики тт. Романов, Белошапко, Красников и другие систематически выполняли по полторы—две нормы.

Старый начальник 5-го участка шахты № 3,

ВТОРОЙ ЦЕХ — ПЕРЕДОВОЙ В АРТЕЛИ

Готовясь долгожданной встрече выборов в Верховный Совет РСФСР, рабочие 2-го цеха вартеля «7-е ноября» (зав. т. Власов) включились в соревнование и обязались план янвarya выполнить на 115 процентов. Слово свое рабочие сдержали, план закончен досрочно. Лучшие мастера сапожники Подколодный М., Масленко Г., Леснов, Хабаров,

Дубов, Серенко и другие выполнили план на 150—190 процентов.

Коллектив второго цеха передовой в артели «Содружество» в борьбе за первенство в соревновании являются цех № 1 (зав. т. Гончев), № 5 (зав. т. Андреев), № 8 (зав. т. Калашников) и другие.

П. Карапетова.

«Суртаиха» ВЫДАЕТ ВЫСОКОЗОЛЬНЫЙ УГОЛЬ

На шахте «Суртаиха» совершило не борются за качество угля. Для руководства шахты должно являться законом, что все угли, идущие на коксование, необходимо обогащать, процент зольности их не должен превышать установленного стандарта. Однако на шахте «Суртаиха» были об этом.

Из-за такого отношения к вопросу качества угля в 1946 году на шахте забраковано 2412 тонн угля, из которых 1712 тонн были отправлены для коксования. Зольность отправленного угля достигла 10,8 процента.

Еще хуже положение с качеством на шахте в этом году. С 1-го по 20 января шахта грузилась 6 железнодорожных вагонов. Одни из

них оказались забракованными из видимой кусковой породы. Начальник ОТК тов. Хильякин не сумел организовать выборку породы из вагона и в этом вагон ушел с некачественным углем. Задал т. Хильякин и о том, что лента, породоотборки не овеществлена в ночное время выбирать породу невозможно. С этим передниками селились на шахте Хильякин же смотрит на сквозь пальцы, и шахтное не обращает внимание на работу ОТК. Таких мер не наше. Шахта продолжает браковать уголь.

М. Колмаков
старший инспектор шахты «Суртаиха».

АГИТАТОР! РАССКАЖИ И...

Прошлое

К ИСТОРИИ КИСЕЛЕВСКА

ТОБЫ хорошо осознать как преобразился наш город за годы советской власти, обратим свой взгляд в далеское прошлое, посмотрим что представляла из себя Киселевск в прошлом и сравним этот старый Киселевск с новым, в котором мы живем сейчас.

Лет сто или больше тому назад пришли из России первые поселенцы и образовали на юго-востоке теперешнего Киселевска небольшой поселок. Среди переселенцев были распространены преимущественно три фамилии: Усово, Черкасовы и Киселевы. Усово позднее стали переезжать южнее и образовали там поселок Усово (ныне Усаты). А Черкасовы и Киселевы остались здесь, и поселок получил название Черкасов.

В центре этого маленького поселка стояли четыре двухэтажных дома местных кулачков, а по окраинам ютились небольшие крестьянские хаты с покосившимися окнами. Ни школы, ни больницы, не говоря уже о других культурных учреждениях, тогда не было. Зато рядом, в Афонино, возвышалась семиглавая крестильская церковь с пятью колоколами.

До Октябрьской революции все жители Черкасова занимались исключительно крестьянским единоличным хозяйством. При этом небольшая кучка богателя, а остальная масса крестьян влачила жалкое существование.

С Усовых у Черкасовых и Киселевых шли постоянные раздоры между собой из-за избыточных земель, выгонов.

Село Черкасов (Киселевск)росло до революции очень медленно. Так, чуть ли не за сто лет его население увеличилось всего на несколько сот человек. На 1-е января 1913 года в Черкассе было всего 219 домохозяев—1003 человека. Село Афонино (которое только в годы советской власти составило неразрывное целое в промышленном комплексе с Киселевском) насчитывало тогда 594 человека.

Власть в поселке принадлежала сельской управе, которая находилась на квартире льского старости. Выбирались агитатор! Расскажи об этих преобразованиях нашим избирателям!

КИСЕЛЕВСК—ГОРОД УГЛЯ

АЗРАБОТКА Киселевского угольного месторождения началась недавно. Опытчики же знали еще в XVIII в. внимание некоего пчеловника, который в 1730 проезжал по Кузнецкому, привлекли обнаруженные сопки каменоугольной породы Афонино. Да, и ейшая эта матушка Сибирь—произнес он про себя, ом занес в свою записочку: «Здесь есть более запасы каменного

угля». Внимание некоего пчеловника, который в 1730 проезжал по Кузнецкому, привлекли обнаруженные сопки каменоугольной породы Афонино. Да, и ейшая эта матушка Сибирь—произнес он про себя, ом занес в свою записочку: «Здесь есть более запасы каменного

угля». Внимание некоего пчеловника, который в 1730 проезжал по Кузнецкому, привлекли обнаруженные сопки каменоугольной породы Афонино. Да, и ейшая эта матушка Сибирь—произнес он про себя, ом занес в свою записочку: «Здесь есть более запасы каменного

угля для заводов Салама.

В годы первой сталинской

НАСТОЯЩЕЕ Нашего ГОРОДА

пятилетки сдается в эксплуатацию шахта № 1—2. Уже в 1932 году шахтеры Киселевска дали свыше 20 тысяч тонн угля в месяц. Сейчас это цифра нам представляется небольшой. Но тогда, когда угольная промышленность делала только свои первые шаги, это было крупным достижением. Ведь в 1917—18 году в сутки добывалось всего не сколько сот тонн!

Еще более мощное развитие получает угольная промышленность Киселевска в годы второй сталинской пятилетки. Сдаются в эксплуатацию шахты №№ 3, 4, 5, ведется строительство крупнейшей шахты «Капитальная». Угледобыча рудника неуклонно растет.

Когда немецко-фашистские захватчики вторглись в пределы нашей Родины, когда страна временно лишилась Донбасса, горняки нашего рудника отдавали все силы на борьбу за уголь, помогли тоннами угля громить врага.

В военные годы вступили в строй новые шахты—№ 6, № 7-а, «Дальние горы».

Угледобыча рудника в 1944 году увеличилась по сравнению с 1940 годом более чем на 1400 тыс. тонн. Горняки Киселевска внесли большой вклад в дело разгрома врага.

Сейчас наша страна успешно осуществляет план четвертой сталинской пятилетки. В первом году пятилетки наш рудник отправил Родине несколько миллионов тонн угля. А во втором году пятилетки перед ним открываются новые, еще более богатые перспективы.

Неизвестной становится угольная промышленность в предвоенные годы и в годы Великой Отечественной войны. Если до 9-ого на шахтах в основном не было механизированных, то теперь они насыщаются первоклассными механизмами—появляются врубовые машины, отбойные молотки, транспортеры, перегружатели, машины на шахтах применяется электровозная откатка, кото-

рая уже к 1945 г. почти окончательно завершилась.

На смену сельской управе пришел новый хозяин—сельский совет. Началась новая жизнь. В 1923 году в поселке построено большое здание, и было это первое здание школы. В далекий, темный поселок Черкасов—Киселевск начали проникать культуры...

В последующие годы Черкасов (Киселевск) растет и становится рабочим поселком. 20 января 1936 года, постановлением ЦИК и СНК СССР создан город Киселевск.

За годы трех сталинских пятилеток наш город превратился в большой промышленный центр.

Такова схема развития Киселевска из небольшой захолустной деревушки в крупный угольный город Кузбасса.

Нужно вырос госмашзавод за последние 5—6 лет, он полна шар кую известность, его продукция идет далеко за пределы Кузбасса.

В 1936 году на заводе было «сего 4 цеха», а сейчас имеется 13 хороших обрудованных цехов. Значительный увеличился стационарный парк. Все операции, связанные с поднятием тяжести, механизированы.

В годы Великой Отечественной войны эти мастерские превратились в крупное предприятие, где работает свыше тысячи человек. Выстроено большое оборудование цехов.

В настоящее время завод выпускает различные оборудование для шахт трестов «Кагановичуголь», «Прокопьевскуголь», «Кузнецкуголь», «Куйбышевуголь». Кроме этого, завод изготавливает запасные части к сельхозмашинам, а также товары широкого потребления: скобяные изделия, лопаты, печное литье.

В четвертой сталинской пятилетке киселевские машиностроительные заводы получат еще большее развитие.

Следующая разведка залежей Афонинско-Киселевского месторождения была произведена в 1914 году акционерным обществом «Копикуз». В 1917—18 годах это общество открыло первую штоллю на мощном пласте в районе нынешней шахты № 1—2. Но вскоре она была закрыта.

И только во время советской власти, в годы сталинских пятилеток развернулись усиленные плашомерные работы по освоению богатейших месторождений угля в районе нашего города. В годы сталинских пятилеток и начались превращение нашего города в один из крупнейших угольных центров Кузнецкого бассейна.

За три года своего существования местная промышленность города выпустила продукции на 24 миллиона рублей.

Большинство перспективы открывается перед местной промышленностью во втором году четвертой сталинской пятилетки. Городские артели дадут населению товаров широкого потребления на 5,4 млн. рублей. Будет изготовлено 40 тыс. пар кожаной обуви, 9 тыс. пар валенок. Деревообделочная артель «Восход» изготовит и пропустит через различную обувь 4 тыс. табуреток, 1 тыс. столов и много других изделий.

Трудящиеся города имеют в своем распоряжении 3 библиотеки с общим фондом 20 тыс.

ХЛЕБ, КАРТОФЕЛЬ, ОВОЩИ

извозчице подсобное хозяйство.

Работники совхозов и подсобных хозяйств с честью справлялись с поставленной перед ними задачей. Они полностью обеспечили потребности населения города в продуктах питания.

В прошлом году зерновыми, овощами и другими культурами в совхозах и подсобных хозяйствах было засеяно свыше шести тысяч га. На полях работали 81 трактор, 4 комбайна.

Значительно повысила урожайность. Зерновых с каждого гектара собираю в два раза больше, чем в 1945 году, картофеля на 18 центнеров. Выращено около 24 тыс. центнеров высококачественного зерна с овощами и подсобными хозяйствами, включая сельскохозяйственную базу.

В 1934 году южнее рабочего поселка был организован совхоз «Суточка», который в последующие годы превратился в крупное машинизированное хозяйство. Уже в 1935 году по посевам зерновых, овощей, картофеля и др. было занято 1000 гектаров земли. На полях работают 14 тракторов, 3 комбайна. На животноводческой ферме было 168 коров, 600 свиней и 200 овец, было 200 лошадей.

С каждым годом хозяйство увеличивалось, крепло. В по-

следний предвоенный год под посевами находилось 1500 га пахотных земель. Увеличилось поголовье скота.

И бывалое развитие сельского хозяйства города получило в годы Великой Отечественной войны. В нашем городе на базе совхоза «Суточка» был создан воротной союз ОРГа треста «Кагановичуголь». Кроме того, при каждом крупном промышленном предприятии было орга-

КУЛЬТУРНЫЙ ОБЛИК

ЕДНА база культуры воре-волюционной Киселевки. Да как она могла быть, ес-

ли на все село—один небольшая школа, в которой обучалось около сотни ребят и где «закон божий» был основным предметом. Накануне других культурных учреждений не было. Из вместо их возникла церковь с пятью крестами, с церкви, с иконами, со святыми праздниками.

Так десятка лет советской власти неизменно изменили лицо бывшего поселка Черкасов. Сейчас растущий промышленный город Киселевск принял культурный облик.

В городе имеется 3 средних, 13 семилетних и начальных школ, 2 вечерние школы рабочей молодежи. Власти обустроили в этом учебном году 8670 детей труда. Тольк-ко за последние 3 года среднюю школу окончили 378 юношей и девушек. 246 квалифицированных педагогов доведено до полного образования поглощавшего поколения. Многие из окончивших наши школы—врачи, педагоги, офицеры Советской Армии, студенты вузов.

В распоряжении наших трудящихся много различных культурных учреждений. В городе 5 клубов—«Центральный», шахты № 1—2, № 5, машавтозавод, углемаша. При клубах, красных уголках имеются звуковые киноустановки и ежедневно тысячи трудающих посещают кино. Только в одном клубе угольщиков ежемесячно просматриваются киноматериалы около 2000 человек.

Растет с каждым годом культурного города, улучшается быт труда. Могла ли мыслить жители Черкасова об электричестве? А теперь в домах рабочих кирки светодиоды лампочки Ильича.

Все это сделано для труда, для жизни за годы советской власти.

Ответственный редактор Б. КАЛЯСОВ.

ТОВАРЫ ШИРПОТРЕБА

А последние годы в городе выросла и развилась новая отрасль хозяйства — местная промышленность

Сейчас у нас 7 артелей, которые вырабатывают для населения все возможные товары широкого потребления: кожаную обувь, мебель, посуду и т. д. В артелях имеются спортивные, белошайные, никоматные, деревообделочные, гончарные и другие цехи. Они

изготавливают 19 видов продукции. За три года своего существования

власти местная промышленность города выпустила продукции на 24 миллиона рублей.

Большинство перспективы открывается перед местной промышленностью во втором году четвертой сталинской пятилетки. Городские артели дадут населению товаров широкого потребления на 5,4 млн. рублей. Будет изготовлено 40 тыс. пар кожаной обуви, 9 тыс. пар валенок. Деревообделочная артель «Восход» изготавлит и пропустит через различную обувь 4 тыс. табуреток, 1 тыс. столов и много других изделий.

Адрес редакции: улица Транспортная, № 28. Телефон: ответ. редактора—1-98, редакции—1-07, Зак. № 151. Тираж 3870 экз.

Город Киселевск, Кемеровской обл. Издательство «В бой за уголь».

ОП 03218